



战“疫”，我们一直在！

坚持就是胜利——广东疫情防控一线直击

疫情，突如其来。自5月21日广州、深圳报告本土新冠肺炎疫情以来，广东统筹推进疫情防控和经济社会发展，战高温、防暴雨，刚刚平安度过“疫情下的高考”，又严阵以待迎接“疫情下的端午”。坚持就是胜利，广东疫情防控沉着面对一个又一个“考点”，这个中国经济的重要引擎依然轰鸣，全民战“疫”依然全速推进。

“考场”交织：相互影响降至最低

为期三天的高考顺利结束。对全省60多万学子来讲，人生“大考”已经结束，但对广东疫情防控来说，战“疫”的“大考”还在继续。

9日，广东发布考后师生防疫指引，不同群体对应不同防控措施。其中家庭居住地在封闭、封控区域外的，5月31日后，师生在校住宿封闭管理连续计算达14天、连续4次核酸检测阴性，可采用严格的点对点方式从学校转运回家，并按属地防疫要求，再严格居家隔离观察7天。

既要把疫情对高考的影响降到最低，也要严防高考带来新的疫情传播风险。广东省教育厅厅长景李虎表示，此次高考考务工作几乎牵扯到全社会各个环节，考前、考中、考后，任何一环都不能掉链子。

从疫情+高温，到疫情+暴雨，再到疫情+高考，如今广东疫情再次迎来新的“考场”——疫情+端午假期。

人员非必要不离粤。广东省已对经航空、铁路、公路、水运出省

人员实施核酸检测阴性证明制度，广州、佛山等地人员离粤核酸阴性证明时间更是缩短至48小时。

活动非必要不举办。端午节期间广东省中、高风险地区所在地市暂缓举办各级各类大型活动，不得组织龙舟赛事，不得组织“龙舟饭”等活动。广州将暂时关停罗冲围、海珠等客运站，并停运市内所有省际长途客运班线。

“就地过节”的倡议正在广东老百姓的朋友圈刷屏。连日来，载着米面肉菜和粽子的“公交移动超市”驶入广州荔湾区封控区域石围塘街道。广东省卫健委副主任徐庆锋说：“我们以‘快、严、实’的要求，落实各项防控措施，确保人民群众健康过节。”

推进“双统筹”：努力实现“两不误”

作为中国经济的重要引擎，广东经济体量举足轻重，也是境内外产业链、供应链的重要节点，可谓牵一发而动全身。面对变异病毒，广州没有选择“关门灭毒”。

事不避难。广东在“小”与“大”之间科学统筹推进疫情防控和经济社会发展。广州、佛山等地陆续实施分级分类防控，中山、清远、东莞等地也发布了关于强化疫情防控的相关举措。小至楼栋，中至街道，大至全区，高中低风险区随疫情变化而调整。

为防止聚集风险，佛山、广州相继暂停或限制堂食，电影院、KTV、剧院等广州全市密闭娱乐场所暂停营业，这无疑会给当地服务业

带来一定影响。由于防疫措施收紧，广州南沙港、深圳盐田港等出现一定程度拥堵，货物吞吐效率有所下降。

广东全省生产经营整体仍运行平稳，重大项目如期推进，已签合同如约履行。由我国自主设计建造的火车专用运输船“切诺基”号8日在广州交付美国船东。船东SMC监理公司的外方负责人表示，中国的防疫速度令人惊叹和钦佩。

广州黄埔区发改局局长杨元师表示，辖区企业有一套完善的流程，对疫情防控已经处变不惊。近期全区仍在按计划推动一批重大项目集中开工，涉及500多个项目、年度投资额超1000亿元。

中金公司发布研报称，目前广东进出口运价指数仍在上涨，与兄弟省份相比，广东相关经济指标并没有出现异常的下降，显示广东工业生产目前所受的影响相对较小。

构筑全民防线：防止病毒扩散蔓延

广州本轮疫情是在印度发现的新冠病毒变异株首次在国内传播的本土疫情，这使得广东的疫情防控成为社会关注的焦点。

“这种变异株病毒载量显著增加，传播力更强、潜伏期更短、威胁性更大。”定点医院广州市第八人民医院传染病中心首席专家蔡卫平说。

万无一失，一失万无。连日来，大规模核酸检测已经覆盖广东本轮疫情涉及的重点城市和重点区域。为提升检测效率，实施了5混1或

10混1的混采技术，“猎鹰号”气膜方舱实验室、“火眼”实验室陆续搭建。目前，广东日最大核酸检测能力已达285万人份。荔湾、海珠、越秀等区的重点区域至少进行了三轮以上的全员核酸检测。

广州市卫健委副主任陈斌说：“从新增感染病例来看，均是通过密接排查和社区核酸排查发现。这说明快速及时开展大范围人群核酸筛查，是实现尽早发现感染病例、尽快切断传播链条的有效手段。”

广东本轮疫情中，感染的老人、小孩较多，年龄最大的92岁，最小的1岁，呈现出明显的家庭聚集性特征。徐庆锋说：“不少老人存在不同程度的基础疾病，给医疗救治工作带来挑战，但我们会全力救治每一名患者。”

专家研判认为，省市区三级协调联动，广州风险形势趋于缓和，但不排除还会有散在病例发生的可能。在疫情中心荔湾区，白鹤洞街成为疫情防控的重中之重，城中村、握手楼等“三无”小区的管控和物质保障力度得到进一步加强。

疫情防控有赖全民参与。目前，广东新冠病毒疫苗累计接种超8000万剂次，全民接种依然是建立国内群体免疫屏障的有效途径。一些瞒报谎报、散播谣言等行为被公安机关依法查处。一轮轮核酸筛查让城市“守护者”通宵达旦，忍受着常人难以忍受的艰辛。屏幕前的肃然起敬不止于点赞，线下的配合和理解才是对他们最好的致敬。

铁拳打击涉疫违法犯罪行为

疫情发生以来，广东各地执法机关积极应对、多措并举，依法严厉打击涉疫违法犯罪行为。

6月8日上午，广州市召开的疫情防控新闻发布会上，广州市公安局党委委员、副局长、新闻发言人杨炳升在会上通报广州警方依法查处的违反疫情防控相关管理规定的6个案例，并提醒市民遵守抗疫防控措施。隐瞒旅居史和接触史、散步涉疫谣言、擅自离开封控区……面对违反疫情防控相关法律法规和管理规定的情况，公安机关铁拳出击，严格执行相关法律法规，依法查处相关违法行为，筑牢疫情防控安全线。

6月3日，广州市荔湾区石围塘街被调整为封控管理区域，该区域某经营场所大幅度提高蔬菜销售价格，涉嫌违反《中华人民共和国价格法》相关规定，被荔湾区市场监管局立案调查。据悉，自5月28日至6月7日，广州市市场监管部门就立案调查哄抬价格等案件6宗。



清雅型白酒

江湖

白水杜康 | 用心服务 | 品质保障

酒精度: 52%VOI 净含量: 500ml 出品方: 白水杜康(河南)科技网络联合出品

天下皆文章 共飲江湖酒